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Цель:  формирование и развитие знаний детей о родном городе. 
Задачи: 
- познакомить дошкольников с достопримечательностями города; 
- закрепить знания детей, о том, какие бывают улицы в нашем городе; 
- воспитывать любовь и уважение к родному дому, детскому саду, родной улице, городу;
- познакомить детей с пословицами  о родной земле.
Раздаточный материал: бумага и карандаши.
Предварительная работа: рисунки детей на тему «Мой район», беседы о Самаре, рассматривание фотографий города, презентация с достопримечательностями города.
Ход занятия

1.Организационный этап.
( Дети стоят полукругом)

Здравствуйте ребята!

А знаете, ребята, вы ведь не просто поздоровались, а подарили друг другу частичку здоровья. Русская народная поговорка говорит: «Здороваться не будешь – здоровья не получишь». Давайте, возьмём друг друга за руки, улыбнёмся друг другу и подарим хорошее настроение. Ну вот, у нас хорошее радостное настроение. А теперь подарим своё хорошее настроение и частичку здоровья нашим гостям и поздороваемся с ними! (ребята здороваются с гостями). Мы все бодрые и весёлые. Я прошу вас садиться на места.

Звучит песня: «С чего начинается Родина?» (М. Бернесса)

Воспитатель Ребята! Скажите, о чем поется в песне? (Ответы детей).

Воспитатель. У каждого человека на земле есть Родина. Родина - это самое дорогое для каждого из нас, это место, где ты родился, где живут твои друзья, твои родные. Это всё то, что тебя окружает.

Воспитатель: Хорошо, а как называется наша Родина? (ответы детей)

Да, ребята мы живём в великой стране России. И всех нас объединяет одна Родина.

Воспитатель: А назовите столицу нашей Родины?

(ответы детей)

Воспитатель: Как зовут президента нашей страны?

(ответы детей)

Воспитатель: Молодцы ребята. А сейчас я вам прочитаю стихотворение о Родине.

С чего начинается Родина?

С улыбок и слез матерей;

С тропинки, ребятами пройденной,

От дома до школьных дверей.

С березок, стоящих веками
На взгорье в отцовском краю,
С желанья потрогать руками
Любимую землю свою.
Воспитатель: Наша Родина – Россия, она необъятная, т.е. очень большая! Но у каждого из нас есть своя - малая Родина. Малая Родина – это наш город, то место где вы живёте. Как называется наш город? (ответы детей)
Воспитатель: Ребята, а вы знаете, что в каждом месте своя природа, свои традиции, свой быт. Давайте послушаем стихотворения о нашей малой Родине.
Ребенок: Много песен поют о Родине
А стихов, ну так просто не счесть!
Наша Родина – это Самара,
Так спасибо, что ты есть!
Ребенок: Сколько мест на земле красивых!
Есть там реки, леса и моря
Жигулевские горы прекрасные
И красавица Волга река!
Ребенок: Если встанешь на зорьке ранней
Песни птичьи везде слышны
А какой здесь рассвет замечательный!
Небо цвета речной волны!
Ребенок: И в какой уголок не поехал бы
Самара всегда с тобой,
Потому, что оно – твоя Родина
И любимый твой город родной!

2. Основная часть
Ребята, а сейчас мы с вами вместе с вами отправимся в путешествие по нашему родному, любимому г. Самара. Присаживайтесь на стульчики удобнее, давайте с вами представим, что все мы сели в автобус и едем по улицам нашего города. В автобусе нужно ехать тихо, не разговаривать и не мешать своему соседу, поэтому мы все с вами положим руки на коленочки и будем очень внимательными пассажирами. Все готовы?
Дети: Да. (радостно).
Воспитатель: Внимание наш автобус начинает движение (воспитатель включает презентацию с фотографиями о г. Самара и комментирует детям).
Воспитатель: Ну, вот мы с вами и приехали обратно в детский сад. Вам понравилась экскурсия по городу?
Дети: Да, очень.
А сейчас я прочитаю вам пословицы, а вы подумайте и ответьте, о чём они:
«В своём болоте и лягушка поёт, а на чужбине и соловей молчит»;

«Зачем далеко – и здесь хорошо!»;

«Каждому свой край сладок»  (ответы детей).
Воспитатель: Совершенно верно. В этих пословицах говорится о родном крае. Малая Родина – это тот уголок земли, где находится ваш родной дом. Для нас Малая Родина – это наша улица и уютный зелёный дворик с качелями. В нашем городе много разных улиц. Вы знаете улицы нашего города? Чтобы это узнать, давайте поиграем в игру. 
Игра «Мяч скорее ты поймай и улицу называй». (Дети называют улицы, на которых они живут)
Воспитатель: Вот сколько разных улиц. А как называется улица, на которой находится наш детский сад? (ответы детей)
Воспитатель:
Это что за чудо – сад?
Здесь не зреет виноград,
Не растет малина,
Здесь живёт Алина,
А ещё Богдан и Маша,
Даша, Дима и Андрей
Если с кем-то ты подрался,
Сразу помирись скорей!
Потому что ссориться
В садике нельзя.
Здесь растут ни злючки,
Ни вредные колючки,
А верные друзья!
Воспитатель: А сейчас мы не много отдохнём, руки, ноги разомнём.
Физминутка:
Мы по городу идём (маршируют)
Звонко песенку поём  (качают головой)
Вдоль по улице шагаем, 
Этажи в домах считаем:
Раз этаж, два этаж – 
Двухэтажный домик наш.
Вместе шли, шли, шли...
К светофору подошли.

Светофор сказал нам «Стой!»
Встали смирно мы с тобой.
Воспитатель: А, теперь давайте поиграем в игру «Светофор». 
 (игра светофор: красный свет – стоим на месте, желтый – хлопаем в ладоши, зеленый – шаг на месте)
Воспитатель. Ребята, а сейчас я хочу посмотреть, хорошо ли вы его знаете наш город. Я покажу вам фотографии города, а вы мне расскажите о них.
(Показ фото с видами города, и рассказ детей об этих местах):
Площадь Куйбышева — это самая большая площадь в городе, на ней расположен Самарский театр оперы и балета. На этой площади проходят парады, праздники и концерты.
Цирк (им.Олега Попова). Он находится на набережной Волги. Там проходят цирковые представления с клоунами и животными. Там очень весело.
Монумент Славы. Это один из самых высоких объектов Самары. Он расположен на набережной. Его можно увидеть даже с другого берега Волги. Это фигура рабочего с крыльями на поднятых к небу руках.
Стадион «Самара Арена». Его построили специально к Чемпионату мира по футболу в 2018 году.  А, после чемпионата стадион был передан самарскому футбольному клубу «Крылья Советов».
Триумфальная арка. Она была построена к 70-летнему юбилею Победы в Великой Отечественной войне на Аллее Трудовой Славы. Ее высота - 18 метров!).
Воспитатель: Ребята, у вас получились очень интересные рассказы о нашем городе. А теперь, ребята пожелаем нашему городу мира и счастья, давайте возьмёмся за руки и скажем эти слова.
(Дети встают в круг, держась за руки.)
Пусть Самара достатком дышит,
Пусть будут в ней покой и труд,
Пусть детский смех в ней будет слышен,
Пусть мир и счастье в ней живут!
3. Итог занятия
Воспитатель: Ребята, сегодня вы узнали и рассказали очень много интересного. У нас получилось увлекательное и замечательное путешествие в прошлое и настоящие.
Воспитатель: Ребята, о чём мы сегодня с вами говорили?
(ответы детей)
Воспитатель: А как мы должны относиться к своей Родине?
(ответы детей)
Воспитатель: Ребята! А сейчас мы с вами нарисуем любимый для вас уголок в нашем городе. Может вам нравится природа или просто дом, где вы живёте. Возьмите бумагу и карандаши. Расскажите в своих рисунках о своей малой Родине. (Дети под музыку самостоятельно рисуют.)
